



公安打造“升级版”治安防控体系

“三区三圈”确保重点部位区域治安秩序

“什么问题突出就整治什么问题,什么犯罪突出就打击什么犯罪。”近日,章丘市公安局在全市部署开展了以“政区、景区、站区,校圈、医圈、商圈”等“三区三圈”为重点的治安秩序净化提升行动。通过统筹各种资源、协调各方力量,确保一方平安和群众安居乐业。

据了解,“三区三圈”治安秩序净化提升行动以“确保安全、维护秩序、追求公正、保障人权”为基点,以“三区三圈”为重点和引领,将逐渐形成符合章丘特色的一整套常态化、灵活型、加强型防打管控工作机制,全力打造全市立体化社会治安防控体系“升级版”,确保社会面重点部位区域治安秩序得到有效净化。

▶民警在医院保安处了解应急预案相关情况。



打击违法 净化“景区”治安

从严打击违法行为、提高防范能力入手,结合辖区实际和旅游特点,章丘市公安局大力开展查禁赌博、利用封建迷信诈骗等方面的专项整治行动,净化旅游区及周边地区的治安环境;以景区及周边为重点,强化对违法犯罪活动的打击力度,有效维护了景区安全稳定的治安秩序。

今年以来,公安机关破获景区及周边违法案件4起,抓获违法人员4名。坚持宣传为先的理念,充分利用景区现有资源,在朱家峪景区电子显示屏上连续滚动播放“三区三圈”标语,在人员密集的部位悬挂横幅12条,发放防火、防盗、防诈骗及治安安全类治安防范的宣传材料1200余份,有效提高了群众、游客的参与、配合意识。

统筹资源 铸“站区”安全屏障

按照“什么问题突出就重点整治什么问题”的原则,公安部门组织交警、巡警、车站所、属地所采取集中整治与日常检查相结合的方式,因地制宜开展站区周边治安、交通专项整治,有效维护车站周边安全、有序的治安秩序。5月份以来,共组织开展集中整治3次,清理摊贩7处,处罚各类违法行为2起,加强专题培训。

同时,紧扣安全这一中心工作,以“会发现、会处置”为重点,章丘市公安局会同车站所对车站工作人员定期开展安全教育培训,不断提高工作人员的安全意识和先期处置能力,积极营造站区整体协防的工作水平。组织开展集中培训2次,受教育职工30余人。

普法宣传 “三防”“三进”保校园

为确保校园安全,提升校园内部安全防范能力,章丘市公安局积极组织民警深入校园,对内保人员进行培训,强化从业人员安全防范、器械使用等方面操作技能,提

升突发事件应急处置能力,积极推进校园技防系统与公安视频系统的联网工作,校园技防建设得到进一步增强。

为培养广大师生的自我防范意识,公安机关积极开展了法制宣传进校园、交通安全进校园和消防安全进校园“三进”活动。5月份以来,共开展法制专题教育12次,受教育学生5200余人。

“三步走” 维护“医圈”治安秩序

通过明确“一个目标”、完善“两大体系”、破解“三大难题”这“三步走”方针,实现“医圈”治安秩序净化提升工作的强力推进。

公安机关根据实际情况,以“维护正常诊疗秩序,防范医闹,打击涉医违法犯罪”为总体目标,逐步完善常态化管控和突发事件处置两大体系,全面夯实“医圈”基层基础工作,确保“不漏管、不失控”。实行三级管控,破解层次不清的难题。

在每家医院组建保安、医生、周边商

铺店长等的信息员队伍,定时梳理维稳、防盗等信息,结合数据形成红色、黄色、蓝色三级预警机制,根据实际情况合理布置警力巡逻和预防犯罪,在“三区三圈”多点范畴下发挥重要作用。

章丘市公安局相关负责人表示,以开展“三区三圈”治安净化提升行动为契机,将使得治安热点难点问题得到妥善解决,群众安全守法意识显著增强,公安机关内部警务运行机制更加规范有效,基层基础工作更加扎实稳固,治安掌控能力全面提升,群众安全感、满意度逐年提高,社会治安大局持续稳定。

据了解,“政区”以“维护正常信访秩序,防范个人极端和暴恐案件”为目标,“景区”以“防踩踏、防拥堵、防火灾等安全事故”为目标,“站区”以“防范暴恐案件和个人极端事件”为目标,“校圈”以“确保师生安全,防踩踏、防火灾、防个人极端事件”为目标,“医圈”以“维护正常诊疗秩序,防范医闹、打击涉医违法犯罪”为目标,“商圈”以“打击欺行霸市,维护市场秩序”为目标。

热血铸警魂 忠诚谱和谐

【民警档案】王育栋,男,36岁,1998年12月参加公安队伍,现任明水第二派出所治安组分管副所长。2001年、2011年、2012年获章丘市人民满意政法干警荣誉称号;2002年、2003年获章丘市优秀公务员荣誉称号;2004至2010年连续七年获济南市局嘉奖荣誉称号。

1998年,王育栋大学毕业,一则招警的信息深深吸引了他,让他觉得离儿时的梦想如此之近。随后,他放弃了选择当时就业前景极好的应用电子技术对口专业工作,参加了当年的招警考试并顺利进入章丘市公安局这个队伍。

作为分管案件办理的副所长,治安案件的查处一直是个让人头疼的问题,邻里纠纷、打架斗殴,虽不涉及巨额财产损失,不涉及关天人命,但处理不好,群众多跑腿不说,小事情可能拖成大问题。

为了解决在治安案件办理过程中容易出现的群众“多跑腿,事难办”的难题,王育栋要求办案民警在两个月的办案期限内尽量缩短办案时长,能当天办结的当天办结,不能当天办结的,一定向当事人做好解释工作,让当事人不帶疑问、不帶怨气地回家。

荣誉面前,王育栋从未迷失,危险面前,他也从未退缩,作为一名年轻的副所长,王育栋既有年轻人的冲劲和勇敢,也有老干警的沉稳和担当。年轻民警最喜欢他的那句:“有我在,天就塌不下来。”他既是领导,更是榜样。

2014年10月19日,明水第二派出所



接到群众报警称:辖区金行塔机厂有人爬到40多米的塔机上不肯下来。接到报警后,王育栋带领民警樊明立即到达现场处置。经现场初步调查了解,系金行塔机厂许某英与他人有经济纠纷,对方当事人到金行塔机厂拉塔机抵债,为阻止对方拉走塔机,许某英爬到了40多米高的塔机上,当时天还下着雨,情形十分危险,王育栋用喊话筒与她沟通了半个多小时,许某英仍然非常激动,不肯下来。王育栋担心时间久了许某英身体和心理上都承受不了,失去控制,他利用消防大队的云梯冒险爬到了40多米高空,近距离与许某英进行沟通,在场的人都为他捏了把汗,王育栋冒着雨与许某英沟通了一个多小时,最终成功将许女士劝下,避免了危险情况的发生。

十六年的警营生涯在弹指一挥间逝去,作为公安民警,王育栋始终牢固树立“打击是主业”的公安工作思路,查办案件毫不手软,敢于执法。工作之外,更牢记自己是一名党员,时时以仁德之师奉为自己的学习楷模。他经常说:“我来自人民群众,我的父母亲人也是普普通通的百姓,如果不能为群众多办实事好事,多解决问题,我配不上这身警服。”



优秀民警风采



推行“小警务”解决“大民生”

【民警档案】李群,男,汉族,43岁,中共党员,大学文化,1994年参加公安工作,历任民警、副所长、教导员、所长,2012年起任章丘市局双山第二派出所所长至今,二级警督警衔。

从警二十多年来,李群凭着对公安工作的执着和热爱,始终把“立警为公,执法为民”作为自己的座右铭,在不同的工作岗位上为之作出不懈的努力和奋斗。担任双山第二派出所所长以来,他始终坚持以科学发展统领公安工作,以大情报系统及“1564”打防管控一体化工程建设等工作为重点,认真履行职责,为辖区的和谐稳定做出了应有的贡献,并在今年荣获个人二等功。

双山第二派出所地处章丘市高等职业教育基地和新政务区内,辖7个行政村,11所高等院校及1所高级中学,常住人口2.1万余人,实有人口12万余人。辖区高校聚集、流动人口多、人员复杂,社会治安形势不容乐观。

为此,李群根据辖区治安形势,以积极预防、控制和打击犯罪为目标,深入开展公安视频工程建设以及“一网控”工程整合、应用工作。2013年以来,双山第二派出所共建设大型道路卡口5处,智能监控平台3处,新增探头3000余处,基本实现对辖区驻地主要道路、重点单位、部分居民小区视频监控全覆盖。截至目前,辖区“一网控”工程联网率达到40%,利用视频监控系统抓获犯罪嫌疑人20余人,成功处置多起预警类事件,真正实现了“视频监控为实战服务”的建设理



念。

2014年以来,李群始终坚持情报信息网络建设,强化动态管控能力,充分发挥各高校的维稳阵地作用,全力做好辖区高校重点籍学生稳控工作。在济南市局第二季度网上观摩考评中,李群代表章丘市局汇报反恐维稳工作,得到了现场领导的高度评价与肯定。

同时,在公安基层基础工作中,李群在派出所全面推行“小警务”工作模式,注重小案件、消除小隐患、解决小纠纷,努力解决好每一件关系民生的“小事”。同时,充分利用“大走访”、“三访三评”等活动,组织民警主动上门服务,使群众深切感受到民警的变化,实现了精神状态、服务质量、执法执勤、工作效率、内务管理“五满意”。

近年来,李群通过市局民生警务平台,每天对群众的诉求事项进行认真梳理分析,定工作重点,找工作难点。针对每一位群众诉求事项的情况,组织民警送法律、送温暖、做好事、办实事,仅2013年以来就办理各类群众诉求事项560余件次。“有事就找派出所”成为双山二所一心为民的真实写照。